

# Евро восстанавливается после выпуска данных по торговому балансу еврозоны

Евро вырос против доллара США и иены в понедельник после выхода оптимистичных данных по торговому балансу еврозоны, но единая валюта остаётся под давлением продаж на фоне обеспокоенности по поводу финансовых проблем Испании.

Во время утренних европейских торгов евро был ниже по отношению к доллару США, [EUR/USD](#) упала на 0,41% до 1,3022 с раннего минимума 1,2996.

Официальные данные показали, что положительное сальдо баланса торговли зоны евро составило EUR2.8 млрд. в феврале по сравнению с дефицитом в размере EUR2.8 млрд. в том же месяце прошлого года, а экспорт увеличился на 11%, а импорт вырос на 7%.

Но настроения в отношении евро остаются пессимистичными после того, как стоимость страхования долга Испании от дефолта выросла до новой рекордной отметки на фоне опасений, что страна не сможет достичь поставленных целей по сокращению дефицита, поднимая доходность по 10-летним облигациям страны выше 6%.

Инвесторы сохраняют осторожность перед аукционом по размещению двух и 10-летних государственных облигаций в конце недели, который в настоящее время рассматривается как ключевая проверка спроса на долг страны на рынке.

Единая валюта торгуется близко к 19-месячному минимуму против фунта стерлингов, [EUR/GBP](#) упала на 0,40% до 0,8219.

Фунт получил поддержку после того, как недавно экономические данные показали, что восстановление в Великобритании набирает обороты, ослабив опасения, что Банк Англии осуществит новые меры стимулирования.

Настроения в отношении фунта также поднялись после того, как рейтинговое агентство Standard & Poor's подтвердило тройной рейтинг Великобритании в пятницу, заявив, что правительство придерживается своей программы экономии.

Евро упал против иены, [EUR/JPY](#) снизилась на 0,66% до 105,12 после касания двухмесячного минимума 104,66 раньше.

Курс евро почти не изменился по отношению к швейцарскому франку, [EUR/CHF](#) упала на 0,03% до 1,2021.

В Швейцарии официальные данные показали, что индекс цен производителей увеличился в прошлом месяце меньше, чем ожидалось, поднявшись на 0,3%, не оправдав ожидания 0,5%-ного прироста после увеличения на 0,8% в феврале.

Единая валюта в целом упала по отношению к долларам Канады, Австралии и Новой Зеландии, [EUR/CAD](#) упала на 0,46% до 1,3010, [EUR/AUD](#) снизилась на 0,23% до 1,2578 и [EUR/NZD](#) добавила 0,16% до 1,5916.

Позже в понедельник США опубликует официальные данные по розничным продажам. Страна выпустит отчет об активности в производственном секторе Нью-Йорка, а также правительственные данные по объему запасов на коммерческих складах и чистому объему покупок долгосрочных американских ценных бумаг иностранными инвесторами.

-----

# Фьючерсы на нефть: Обзор 16-20 апреля

Цены на сырую нефть снизились в пятницу, так как разочаровывающие экономические данные по экономическому росту Китая добавили опасений по поводу перспектив мировой экономики, а опасения по поводу долгового кризиса Испании и комментарии министра нефтяной промышленности Саудовской Аравии также негативно отразились.

На Нью-йоркской товарной бирже фьючерсы Light Sweet Crude с поставкой в мае торговались на USD102.83 за баррель на закрытии торгов в пятницу, опускаясь на 0,4% за неделю.

Нефтяные фьючерсы упали до USD100.67 за баррель 10 апреля, самый низкий показатель с 14 февраля.

Цены на нефть оказались под давлением в ходе торгов с пониженной склонностью к риску в пятницу после того, как официальные данные показали, что китайская экономика в первом квартале показала рост самыми медленными темпами почти за три года, породив опасения по поводу замедления второй по величине экономики в мире.

Валовой внутренний продукт Китая вырос на 8,1% за три месяца до марта, не оправдав ожидания прироста на 8,3%, после рекордного роста на 8,9% в четвертом квартале.

В начале недели официальные данные Китая неожиданно показали положительное сальдо торгового баланса в марте после того, как импорт резко сократился, в то время как темпы роста потребительских цен увеличились на 3,6% в марте.

Китай является вторым по величине мировых запасов нефти потребителем после США и был двигателем укрепления спроса.

Экономический спад в Китае, второй по величине экономике мира, нанесёт ущерб всей мировой экономике, которая развивается прерывистыми темпами из-за сохраняющихся последствий долгового кризиса еврозоны и реализации мер строгой экономии во всем регионе.

Стоимость страхования государственного долга Испании от дефолта выросла до рекордного уровня в пятницу после того, как отчет показал, что в марте банки Испании заняли рекордную сумму у Европейского Центрального Банка, еще раз подчеркнув обеспокоенность по поводу состояния сектора.

Доходность по 10-летним облигациям займа на неделе составила 5,97% после резкого подъёма до 6,0% в начале торгов в пятницу, самый высокий показатель с начала декабря. Доходность подобных облигаций Италии увеличилась до 5,52%, в то время как доходность по португальским госбумагам поднялась до 12,56%.

Возобновились опасения относительно дальнейшего распространения долговых проблем в зоне евро в последние недели на фоне обеспокоенности, что Испания будет следующей страной в зоне евро, которой потребуются финпомощь.

Новости побудили инвесторов избегать рискованных активов, таких как акции и промышленные сырьевые товары, и прибегнуть к относительно безопасному американскому доллару.

Индекс доллара, который отслеживает динамику доллара против корзины из шести других основных валют, вырос на 0,72% в пятницу до 80,04.

Цены на нефть обычно падают, когда американская валюта укрепляется, так как товары,

деноминированные в долларах, становятся дороже для держателей других валют.

Между тем комментарии министра нефтяной промышленности Саудовской Аравии Али аль-Наими в пятницу о том, что в мировых поставках нефти нет недостатка, усилили давление на трейдеров.

В своем заявлении г-н аль-Наими заявил, что его страна готова понизить цены, добавив, что Королевство производит 10 млн. баррелей в день.

"Мы видим наступление длительного периода высоких цен на нефть", - сказал аль-Наими. "Мы не рады".

Потери были ограничены благодаря коротким покрытиям впереди выходные переговоры между Ираном и шестью мировыми державами в Турции по спорной ядерной программе Тегерана. Шесть мировых держав, включает пять постоянных членов Совета Безопасности ООН - США, Великобритания, Франция, Россия и Китай, плюс Германия.

Прорыв в переговорах может помочь уменьшить опасения по поводу военного конфликта, возникающие в регионе Персидского залива, который, скорее всего, снизит цены на нефть. Но инвесторы по-прежнему настороженно относятся ставки на снижение до начала обсуждения. Предыдущий раунд переговоров закончился без согласования в январе 2011 года.

Противостояние между Ираном и западными странами доминируют настроения на рынке нефти в последние месяцы, что привело к росту цен от \$ 75 за баррель в октябре до \$ 110 в начале марта.

Но цены оказались под давлением после роста до отметки 110 долларов США за баррель в начале марта, так как на рынке в настоящее время баланс Саудовской гарантии того, что было бы для любой поставки недостатка от потенциального риска потери нефти из Ирана.

Саудовская Аравия и Иран являются двумя крупнейшими нефтяными производителями и экспортёрами из стран-членов ОПЕК.

На бирже ICE Futures нефтяные фьючерсы Brent с поставкой в мае торговались на USD121.83 за баррель на закрытии торгов в пятницу. Майские контракты истекли в конце торговой сессии в пятницу.

Более активно торгуемые контракты на июнь закрыли неделю на USD121.39 за баррель, при этом спрэд между контрактами составил USD18.04 за баррель.

На предстоящей неделе, в понедельник, инвесторы будут ожидать выпуска данных США по розничным продажам на фоне опасений, что высокие цены на топливо ударили по уровню потребительских расходов.

Кроме того, в четверг Испания проведёт аукцион для размещения двух и 10-летних государственных облигаций. Сумма будет объявлена в понедельник.

Нефтяные трейдеры будут продолжать следить за напряженностью в отношениях между Ираном и Западом и потенциальными сбоями поставок нефти из этого региона.

-----

# Обзор важных экономических событий 16-20 апреля

Американский доллар укрепился по отношению к большинству мировых валют в пятницу на фоне опасений по поводу роста стоимости заимствований Испании и перспектив роста мировой экономики после выпуска неудовлетворительных данных Китая.

Стоимость страхования государственного долга Испании от дефолта выросла до рекордного уровня в пятницу после того, как отчет показал, что в марте банки Испании заняли рекордную сумму у Европейского Центрального Банка.

Кроме того, член Управляющего совета ЕЦБ отметил, что рынки слишком эмоционально реагируют на события в Испании, и добавил, что у банка пока нет оснований для возобновления программы по закупке облигаций с целью облегчить давление на уровень затрат по займам страны.

Между тем официальные данные показали, что экономика Китая в первом квартале показала прирост самыми медленными темпами почти за три года, породив опасения по поводу замедления темпов роста второй по величине экономики мира.

Валовой внутренний продукт Китая вырос на 8,1% за три месяца до марта, не оправдав ожидания прироста на 8,3%, после рекордного роста на 8,9% в четвертом квартале.

В начале недели официальные данные Китая неожиданно показали положительное сальдо торгового баланса в марте после того, как импорт резко сократился.

Связанные с сырьевыми товарами австралийский и новозеландский доллары снизились против доллара после выпуска слабых данных по ВВП Китая на фоне опасений, что цены на сырьевые товары могут упасть.

Австралийский доллар вырос против доллара в четверг после того, как официальные данные показали, что отечественная экономика прибавила 44000 рабочих мест в марте, намного больше прогнозируемого увеличения на 6000.

В США в пятницу данные показали, что индекс потребительских настроений упал в апреле из-за роста цен на топливо.

Данные появились на следующий день после того, как официальные данные показали, что число первоначальных заявок на пособие по безработице в США выросло до 380 000 вопреки ожиданиям снижения до 355 000.

Иена завершила неделю выше по отношению к доллару и евро после того, как Банк Японии воздержался от стимулирующих мер на заседании по политике во вторник.

Тем не менее, рост иены был ограничен после того, как глава Банка Японии заявил, что центральный банк будет проводить "мощное ослабление политики", чтобы преодолеть дефляцию и поставить экономику на путь устойчивого роста.

Также в пятницу рейтинговое агентство Standard & Poor's подтвердило тройной рейтинг Великобритании, заявив, что правительство придерживается программы строгой экономии.

На предстоящей неделе, в понедельник, инвесторы будут ожидать выпуска данных США по

розничным продажам на фоне опасений, что высокие цены на топливо ударили по уровню потребительских расходов. Кроме того, в четверг Испания проведёт аукцион для размещения двух и 10-летних государственных облигаций. Сумма будет объявлена в понедельник.

Накануне предстоящей недели Forexpros составил список этих и других значимых событий, способных повлиять на рынки.

Понедельник, 16 апреля

Великобритания выпустит данные по ценам на жильё, опережающий индикатор спроса на рынке жилья.

Швейцария выпустит официальные данные по росту цен производителей, ключевой показатель потребительской инфляции.

Также в понедельник Канада выпустит официальные данные по объёму операций с иностранными ценными бумагами, которые тесно связаны с спросом на валюту.

Между тем США опубликует официальные данные по розничным продажам, прежде всего индикатор потребительских расходов, на долю которых приходится большая часть общей экономической активности. Страна также выпустит отчет об активности в производственном секторе Нью-Йорка, а также правительственные данные по объёму запасов на коммерческих складах и чистому объёму покупок долгосрочных американских ценных бумаг иностранными инвесторами.

Вторник, 17 Апреля

Резервный банк Австралии опубликует протоколы последнего заседания по политике, которые дадут инвесторам важную информацию о современных экономических условиях с точки зрения банка. Австралия также выпустит официальные данные по продажам новых автомобилей, что является признаком доверия потребителей.

Новая Зеландия выпустит отчет по росту цен на жильё в тот же день.

Великобритания опубликует данные по потребительскому доверию, а затем официальные данные по потребительской инфляции и розничным ценам.

В зоне евро Центр экономических исследований ZEW опубликует доклады об экономических настроениях в Германии и во всем блоке единой валюты. Еврозона выпустит официальные данные по росту потребительских цен, в то время как президент ЕЦБ Марио Драги выступит с речью.

Позже во вторник глава Банка Канады объявит процентную ставку и опубликует сопроводительное заявление. Кроме того, Канада опубликует официальные данные по объёму производственных поставок, опережающий индикатор экономического здоровья.

США выпустит правительственные данные по объёму разрешений на строительство, показатель строительной деятельности, а также данные по строительству нового жилья. Страна также выпустит официальные данные по промышленному производству и коэффициенту загрузки производственных мощностей, основной показатель экономической силы.

Среда, 18 апреля

Австралия опубликует индекс ведущих экономических индикаторов, предназначенный для прогнозирования будущего направления экономики.

В зоне евро ЕЦБ опубликует сальдо расчетного счета платежного баланса, который представляет собой разницу в стоимости между импортируемыми и экспортируемыми товарами, услугами, потоками доходов и односторонними переводами.

Великобритания выпустит официальные данные по изменению количества заявок на пособие по безработице и уровню безработицы, важные показатели общего состояния экономики. Банк Англии также выпустит протоколы последнего заседания по политике.

Центр экономических исследований ZEW опубликует доклад по экономическим ожиданиям в Швейцарии, что является ключевым индикатором экономического здоровья.

Банк Канады выпустит отчет о денежной политике, а затем во вторник на пресс-конференции обсудит решение банка по ставке.

Позже в среду США опубликует правительственные данные о запасах сырой нефти.

Четверг, 19 апреля

Глава Банка Японии Масааки Сиракава планирует выступить в Нью-Йорке, за его комментариями будут внимательно наблюдать на наличие признаков возможного направления денежно-кредитной политики. Япония также выпустит официальные данные по торговому балансу страны, разница в цене между импортируемыми и экспортируемыми товарами.

Новая Зеландия опубликует официальные данные по росту потребительских цен, на которую приходится большая часть общего уровня инфляции, в то время как Национальный банк Австралии опубликует отчет по уверенности в деловой среде за квартал.

США выпустят правительственные данные по числу обращений за пособием по безработице, а затем данные по продажам жилья на вторичном рынке и отчет об активности в производственном секторе Филадельфии.

Пятница, 20 апреля

Япония опубликует официальные данные об активности в сфере услуг, опережающий индикатор экономического здоровья, в то время Австралия выпустит официальные данные по ценам на импорт.

В зоне евро Германия опубликует официальные данные по росту цен производителей, в то время как институт Ifo опубликует доклад по условиям в деловой среде.

В других странах Европы, Великобритания выпустит официальные данные по розничным продажам, основной показатель потребительских расходов.

Канада выпустит официальные данные по росту потребительских цен, на которую приходится большая часть общего уровня инфляции.

Также в пятницу Международный валютный фонд планирует провести двухдневную встречу в Вашингтоне.

[www.forexpros.ru](http://www.forexpros.ru)